

# 未验先投、违法排污、污染三亚河 三亚一企业被罚款5万元

本报三亚11月28日电

(记者袁宇)三亚凤凰水韵房地产开发有限公司开发建设的某项目，在未办理建设项目建设环保设施验收手续便投入使用，导致污水排入三亚河。三亚市生态环保局近日向该公司下达《行政处罚事先告知书》，责

令项目立即停止使用，并处5万元罚款。

11月9日中午，三亚市生态环保局接到反映，三亚西河上游育林路南航二桥某酒店后侧有一处雨水排放口正向三亚河中排放污水。经多部门联合实地排查，发现该处共有两个雨水

排放口正在排污。污水源来自育林路的某酒店与翠屏凤凰水城左岸小区处，污水管直接接入市政雨水管，导致污水排入三亚河上游南航二号桥头的排水口。

经查实，位于南航路南侧、由三亚凤凰水韵房地产开发有限公司

负责开发建设的三亚凤凰水城E区(E—06地块)项目，在未办理建设项目建设环保设施验收手续的情况下，于2015年12月开始投入使用。其行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条“建设项目建设需要配套建设的环境保护设施验

收合格，该建设项目方可正式投入生产或使用”的规定。根据《建设项目环境保护管理条例》第二十八条，三亚市生态环保局责令该公司立即停止三亚凤凰水城E区(E—06地块)项目的使用，并下达《行政处罚事先告知书》，处以5万元罚款。

## H禁毒，我们在行动

# 儋州公安4天侦破4宗贩毒案 为抓毒贩，便衣民警与毒贩闹市周旋3个多小时

本报儋州11月28日电 (记者良子 通讯员廖伟生)“禁毒三年大会战”专项行动开展以来，儋州市公安局前进派出所对辖区涉毒违法犯罪行为展开强大攻势，11月19日至22日，4天共抓获贩毒嫌疑人4名，吸毒人员6名，破获贩毒案4宗。

11月22日凌晨，据群众举报有人在军屯二街贩卖毒品。该所立即

组织便衣警力在附近秘密布控，蹲点守候在军屯二街抓获贩毒嫌疑人邱某，当场缴获冰毒3小包，毒资200元，手机1部。当天上午，根据掌握的线索，值班领导及民警驱车赶往中和镇，在中和镇派出所的大力配合下，成功将贩毒人员冯某抓获，当场缴获海洛因4小包，毒资300元，

11月21日上午，该所接获群众

报告：有人在那大镇中兴大街某宾馆内贩毒。该所立即组织便衣警力到现场蹲点守候。由于嫌疑人十分狡猾，不停变换交易地点，蹲守民警经过3个多小时的周旋，在另一宾馆成功将完成毒品交易准备离开的嫌疑人李某才抓获，现场缴获毒品1小包，毒资300元。

11月19日晚，群众举报有人在

龙腾西路贩卖毒品。该所立即组织便衣警力在附近秘密布控，蹲点守候，在嫌疑人薛某福进行毒品交易时成功将其抓获，当场缴获毒品2小包，毒资300元。

目前，4名涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人已被刑事拘留，案件仍在进一步调查中。

## 严惩！贩毒0.08克获刑一年 陈某青并处罚金3000元

本报海口11月28日讯 (记者良子 通讯员薛莉凡)三亚市城郊人民法院近日对3起贩毒案件进行了集中宣判，3起案件的3名被告人均以贩卖毒品罪被判处有期徒刑，其中一名被告人贩毒0.08克，相当于一颗绿豆的重量，最终获刑一年。

被告人陈某青，男，2016年8月11日17时许，被告人陈某青与苏某

在三亚市榆亚路附近交易毒品，被公安干警抓获。当场从被告人陈某青处缴获毒资100元；从苏某处缴获毒品一包(重0.08克，含海洛因)。

法院认为，被告人陈某青的行为已构成贩卖毒品罪。依照《中华人民共和国刑法》的规定，判决被告人陈某青犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑一年，并处罚金人民币3000元。

## 大胆！男子毒驾还带枪 被抓时神态异常承认吸毒

本报海口11月28日讯 (记者良子 通讯员李盛兰)海口交警龙华大队近日查获一起涉枪案件。11月26日14时40分，交警发现海口市金牛路口违停着一辆黑色小轿车，车上男子睡在驾驶位上无法唤醒。

警方赶到现场将车上男子唤醒后，该男子的异常精神状态引起了民警的怀疑。警方发现男子出示的驾

驶证和身份证件信息均不存在。随后，交警联合龙华分局便衣民警对男子驾驶的车辆进行检查，在车上发现一把长约1.4米的猎枪。男子承认自己刚刚吸完毒，海口交警龙华大队将男子移交至龙华分局刑警队。

经了解，该男子真实姓名为毛某，临高县人，目前该案件正在进一步侦办中。

## 发暧昧短信引家庭纠纷 一男子刺死大舅哥

本报八所11月28日电 (记者罗安明 通讯员苏晶)11月23日凌晨，东方市东方海岸小区一名男子被人用刀捅伤致死。警方迅速展开侦查追捕，已抓获犯罪嫌疑人。案发后，民警调取东方海岸小区视频监控发现，凌晨1时许，该小区二单元有名男子在家门口不停地往外扔衣物，行为较为可疑。通过查询户主信息，民警发现，该户户主名叫栾某，黑龙江哈尔滨人，是死者栾某的妹妹。

栾某向侦查民警反映，往外扔衣物的妻子是她的丈夫李某，因当日凌晨夫妻俩从外喝酒回来，丈夫李某向某陌生女子发暧昧短信被其发现，两人吵了起来，丈夫便把她的衣物往外扔，要赶她出门。栾某气不过，便打电话给哥哥栾某，希望哥哥能够从中调解，不料哥哥赶到后，太生气便将正出门的李某痛打了一顿，李某从口袋掏出一把弹簧刀，刺向了哥哥的胸部，导致栾某失血过多倒地身亡。

经过分析研判，侦查民警判定，醉意熏熏的李某逃不了多远。不久，李某在附近被民警抓获。经审讯，犯罪嫌疑人李某对其犯罪事实供认不讳。目前，李某已被刑事拘留。

## 冒领他人信用卡 透支近两万元

一男子获刑七个月

本报海口11月28日讯 (记者丁平 通讯员梁依)假装好心帮朋友办理信用卡，然后冒领信用卡消费套现。日前，海口市美兰区法院以被告人冯某某犯信用卡诈骗罪，判处其有期徒刑七个月，并处罚金人民币30000元。

80后男子冯某某与被害人詹某某是朋友。2014年6月，詹某某需要办理信用卡，冯某某表示愿意帮忙。信用卡办好后，冯某某借詹某某的身份信息领取了詹某某的信用卡，多次刷卡消费套现，截至账单日2015年2月18日，欠款人民币18217.88元。银行方向詹某某催收，詹某某才发现被骗并报案。

2015年3月26日冯某某被公安机关传唤到案。事发后，冯某某退还透支款19000元。

海口美兰区法院经审理认为，被告人冯某某的行为已构成信用卡诈骗罪。

主编：罗清锐 美编：张昕

海口工商局深入推进商事制度改革，3年以来新注册市场主体12.59万户，同比增长148%——

# 加快简政放权 激发市场活力

改革进一步放宽市场准入  
降低投资创业前置门槛和时间成本

8月31日上午，在海口市政府政务服务中心，海口市实行“五证合一”登记制度改革暨全省首批“五证合一”“一照一码”营业执照颁发仪式举行，标志着海口市在全省率先试行了“五证合一”“一照一码”登记制度改革。

商事制度改革以来，市工商局先后将先证后照改为先照后证、注册资本实缴制改为认缴制、企业年检改为年报、放宽经营住所登记、放宽企业经营范围登记等系列“宽进”政策，大大降低了市场主体准入门槛。

同时，该局还先后推行注册官制度、实行网上登记、“三证合一”“五证合一”等简化注册政策，提高了行政审批效率。实行放宽企业名称核准条件，试行企业自助名称核准登记，推行内资企业分支机构简易注销程序和实行同城异地办理，解除企业后顾之忧。系列改革措施的落实到位，降低了投资创业的成本，进一步促进大众创业、万众创新。

目前，海口市工商登记前置审批项目目录只保留了9项工商登记前置审批项目，比现今国务院决定保留的工商登记前置审批事项(37项)减少了28项，是全国工商登记前置审批事项最少、改革最为彻底的省市之一。

为继续减轻企业负担，海口市已经全面实施免收企业注册登记费、个体工商户注册登记费、年检费和档案查询费等惠企惠民措施；全面免收个体私营协会会员费，为市场主体减负增效；开展对利用各种名目组织的涉企评比收费活动进行清理整治，减轻企业负担，让改革的红利惠及各类市场主体。通过实施涉企收费的“减法”换取群众增收的“加法”，不断地为地方经济发展增添了活力。仅免除个体私营企业会员费一项，每年可为个体私营企业减负230多万元。

自2013年8月实施商事制度改革以来，海口市新注册市场主体12.59万户，与改革前三年相比增长了148%。截至2016年10月底，海口市现有企业数量为9.13万家，约占全省企业总户数的45%；个体工商户数量为15.28万户，约占全省个体工商户总量的38%。全市市场主体总量在全省中的占比约为40%。

因表现突出，2014年市工商局被省政府记集体二等功；2014年、2015年被评为海口市审批制度改革先进单位和政务服务窗口工作一等奖。



海口工商局工作人员耐心为群众办理企业注册登记等业务。水木 摄

中介代理机构是以往繁琐工商注册登记制度的产物，自改革以来，海口市工商局深入开展对中介代理机构的整顿、规范，严整中介代理机构搭工商登记的“便车”收费，并指导中介代理转型发展，规范经营行为；大胆破除长期以来政府放权不到位、政府不收费而中介收费的矛盾和困局，彻底消除了代理机构搭工商业务的“车”代办收费、长期吃“行政饭”的经营行为，减轻了企业负担，坚决落实了2014年李克强总理在海口提出的“放权要真正放给市场，不能被中介机构截留”的总体要求。

建立企业信用联合惩戒机制  
开创市场监管新局面

为加强市场主体事中事后监管，市工商局在对市场主体的监督检查中全面

推行“双随机”抽查，做到随机抽取检查对象，随机选派执法人员，规范随机抽查行为。今年以来，已对10745家企业下达三项抽查任务；旅游企业公示信息抽查、成品油商品质量抽检、2015年年报企业信息抽查。对抽查中发现的问题，将进行立案查处，违法行为将通过企业信用公示系统对外公示。在年报信息公示中存在隐瞒真实情况、弄虚作假或通过登记的住所(经营场所)无法取得联系的企业，都被列入经营异常名录，记于企业名下并对外公示，营造公平有序、守法诚信、违法严惩的市场秩序。

为加强改革门槛降低后的监管力度，该局搭建了企业信用信息公示平台，将诚信建设纳入市场经济活动的各环节，大力倡导诚信经营，惩戒失信行为。向社会公示守信企业红黑榜，其中包括7家红榜企业名单、27家失信企业名单和166家黑名单。对违反《企业信息公示暂行条

例》等法律法规的企业，依法将其列入经营异常名录予以公示，并在办理工商登记等业务中予以限制。这些企业陆续受到不予招投标、银行拒贷或POS机刷卡业务等一系列限制，信用约束措施作用初步显现。同时对2012年12月31日前登记、未参加2012年年度检验、未报送2013和2014年度报告且通过登记的住所或者经营场所无法联系的22102户企业进行依法依程序吊销其营业执照，通过清理工作，唤醒一批，规范一批，吊销一批，引导企业守法诚信经营，强化社会监督，净化市场环境。

同时，发挥流通领域商品电子网络监管平台、12315消费者投诉举报调解处理平台的功能，市工商局积极推进市场监管由传统手段监管、事前监管、单一行政监管向科技监管、信用约束、社会共治综合监管模式的转变。目前已在企业信用公示平台向

社会公示全市20余万家市场主体注册登记及备案信息和747家企业行政处罚信息，38324家企业被列入经营异常名录；流通领域商品电子网络监管平台建成后，将对流通领域商品、服务，从市场主体准入到退出，实现所有的市场主体注册信息、经营信息、违法违规信息、信用等级等信息全程监控、全程记载和公开披露。12315消费者投诉举报调解处理平台可实现指挥中心、现场工商执法人员、消费者三方互动视频通话，实时调解消费纠纷。同时在景区建立动态监控点4个，12315远程投诉终端16处，为市场监管和群众投诉提供便利。

提高创新创业的服务效率  
打造创业、创新综合服务平台

为提高“大众创业、万众创新”服务效率，海口市工商局通过打造创业、创新综合服务平台，为企业开办和成长“点对点”提供政策、信息、法律、人才、场地、融资等全方位服务，砍掉束缚“双创”的繁文缛节，为扩大就业、培育新动能、壮大新经济拓展更大空间。

目前，市工商局已经分别在复兴城互联网创新创业园、江东电子产业园等重要产业园区设立工商登记注册服务站和指导站，设置专人对接园区，靠前指导，提供预约、延时、跟踪、延伸、上门、“一对一”贴心“保姆式”个性化的注册服务。简化园区企业住所(经营场所)登记，对产业园、孵化基地、众创空间等集中楼宇办公区实行园区企业住所(经营场所)报备制，免予提交场地使用证明。

该局还给省市重点项目、大学生创业开通了“绿色通道”。对省市重点项目实行容缺受理、容缺预核、即来即办、当场办结、延时办理等服务，有力地促进重点项目建设快速落地，对海南师范大学、海口经济学院等高校在读大学生创业开辟绿色通道，提供专职人员对接大学院校，提供注册指导和优先服务。

(小慧 吴馥蕾)